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Εορτάσθηκε ο Άγιος Ιωάννης στο Κοτσίκειο 
παρουσία του Πατριάρχη Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
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Ανήμερα της εορτής του Αγίου Ιωάννου, τελέσθηκε πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία μετ’ Αρτοκλασίας στον ομώνυμο Ιερό Ναό, 
πρώην Αγίων Θεοδώρων, ο οποίος βρίσκεται εντός του 
περιβόλου του ιστορικού Κοτσίκειου Ελληνικού Νοσοκομείου 
Αλεξανδρείας, νυν «Γκαμάλ Αμπντέλ Νάσερ».

Το Κοτσίκειο Νοσοκομείο ανεγέρθηκε το 1932 με τη σημαντική ευεργεσία της 
οικογένειας Κότσικα και αποτέλεσε ένα από τα πλέον σύγχρονα θεραπευτήρια της 
εποχής του στη Μέση Ανατολή.

Η μακροχρόνια εγκατάλειψη του Ναού οδήγησε στη μεταφορά των σημαντικών 
αγιογραφικών και διακοσμητικών του στοιχείων, μεταξύ αυτών και του ιστορικού 
τέμπλου, στον Ιερό Ναό Αγίων Θεοδώρων του Παλαιφάτου Πατριαρχείου. Για 
περισσότερα από 43 χρόνια ο Ναός παρέμενε κλειστός, έως ότου, με πρωτοβουλία 
και ιδίοις εξόδοις του πρώην Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας 
και Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Ιωάννη Σιόκα, πραγματοποιήθηκε η εκ βάθρων 
ανακαίνισή του.

Στη Θεία Λειτουργία χοροστάτησε ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, με συμπροσευχόμενο τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαρεώτιδος και 
Πατριαρχικό Επίτροπο κ. Δαμασκηνό και τους Πανοσιολογιότατους Αρχιμανδρίτες 
κ. Αθανάσιο, κ. Επιφάνιο και κ. Μάρκο. Κατά την ομιλία του, ο Μακαριώτατος 
αναφέρθηκε εκτενώς στη σημασία της ανακαίνισης του Ναού και ευχήθηκε τα 
χρόνια πολλά στον κ. Ιωάννη Σιόκα για την ονομαστική του εορτή και την 
ευεργεσία του.
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Παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης μετά της συζύγου του κας Κατερίνας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Σύνδεσμος του Πολεμικού 
Ναυτικού της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, Πλοίαρχος κ. Χρυσόστομος Ράγκος μετά 
της συζύγου του Έλλης, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας 
κα Λιλίκα Θλιβίτου, καθώς και μέλη της Παροικίας και του νοσηλευτικού 
προσωπικού του Νοσοκομείου.

Ο Μακαριώτατος ευχήθηκε τα “χρόνια πολλά” στους εορτάζοντες, μεταξύ των 
οποίων ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης και οι ιεροψάλτες κ. Ιωάννης 



Ράπτης και κ. Ιωάννης Γενειατάκης. Οι βυζαντινοί απεδόθησαν εξαιρετικά απ΄ τον 
εορτάζοντα Γενικό Πρόξενο με την αρωγή του κ. Γενειατάκη.

Μετά τον Μακαριώτατο, ο οποίος προσέφερε δώρο στον κ. Γενικό Πρόξενο και 
τους νοσηλευτές του Νοσοκομείου, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κα Λιλίκα Θλιβίτου, 
τίμησε και αυτή με αναμνηστικό δώρο τον εορτάζοντα κ. Ιωάννη Πυργάκη εκ 
μέρους του Ναυτικού Ομίλου, ενώ παράλληλα παρέδωσε κατ’ εντολή του κ. Ιωάννη 
Σιόκα, την εικόνα που φιλοτεχνήθηκε από τη σύζυγο του αείμνηστου Γιώργου 
Κυπραίου, σύμφωνα με την τελευταία του επιθυμία.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και την Περιφορά, τελέσθηκε Αγιασμός των 
Υδάτων και ακολούθησε κέρασμα από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και 
τη σύζυγο του εορτάζοντος Γενικού Προξένου κα Κατερίνα Γιδαράκου, με 
εξαιρετική μηλόπιτα την οποία απόλαυσαν όλοι οι παριστάμενοι πιστοί της 
Παροικίας.
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Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας


